

# 习近平：解放思想深化改革凝心聚力担当实干 建设新时代中国特色社会主义壮美广西

新华社南宁4月27日电 中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平近日在广西考察时强调，要坚决贯彻党中央决策部署，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，解放思想、深化改革、凝心聚力、担当实干，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，在推动边疆民族地区高质量发展上闯出新路子，在服务和融入新发展格局上展现新作为，在推动绿色发展上迈出新步伐，在巩固发展民族团结、社会稳定、边疆安宁上彰显新担当，建设新时代中国特色社会主义壮美广西。

4月25日至27日，习近平在广西壮族自治区党委书记鹿心社和自治区政府主席蓝天立陪同下，先后来到桂林、柳州、南宁等地，深入革命纪念馆、农村、企业、民族博物馆等，就贯彻党的十九届五中全会精神、开展党史学习教育、推动“十四五”开好局起好步等进行调研。

25日上午，习近平来到位于桂林市全州县才湾镇的红军长征湘江战役纪念馆，向湘江战役红军烈士敬献花篮并三鞠躬，瞻仰“红军魂”雕塑，参观纪念馆。1934年底，为确保中共中央和中央红军主力渡过湘江，粉碎敌人围歼红军于湘江以东的企图，几万红军将士血染湘江两岸，这一战成为事关中国革命生死存亡的重要历史事件。习近平表示，我

到广西考察的第一站就来到这里，目的是在全党开展党史学习教育之际，缅怀革命先烈，赓续共产党人精神血脉，坚定理想信念，砥砺革命意志。革命理想高于天，理想信念之火一经点燃就会产生巨大的精神力量。红军将士视死如归、向死而生、一往无前、敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的崇高精神，永远值得我们铭记和发扬。在实现第二个百年奋斗目标的新长征路上，我们要抱定必胜信念，勇于战胜来自国内外的各种重大风险挑战，朝着实现中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。

随后，习近平来到才湾镇毛竹山村。该村近年来积极发展葡萄种植业，有力促进了农民增收。习近平走进葡萄种植园，察看葡萄长势。农技人员正在指导村民为葡萄绑蔓、定梢，看到总书记来了，乡亲们纷纷围拢过来。习近平详细询问葡萄产量、品质、销路、价格等情况。他强调，全面推进乡村振兴，要立足特色资源，坚持科技兴农，因地制宜发展乡村旅游、休闲农业等新产业新业态，贯通产加销，融合农文旅，推动乡村产业发展壮大，让农民更多分享产业增值收益。

习近平步行察看村容村貌，并到村民王德利家中看望，同一家人围坐在一起聊家常。王德利告诉总书记，他家种了12亩葡萄，农闲时外出务工，去

年家庭收入超过14万元。习近平听了十分高兴。他指出，经过全党全国各族人民共同努力，在迎来中国共产党成立一百周年的重要时刻，我国脱贫攻坚战取得全面胜利。好日子都是奋斗出来的。希望你们依靠勤劳智慧把日子过得更有甜头、更有奔头。要注重学习科学技术，用知识托起乡村振兴。离开村子时，乡亲们高声向总书记问好。习近平向大家挥手致意。他深情地说，让人民生活幸福是“国之大者”。全面推进乡村振兴的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚，决不能有任何喘口气、歇歇脚的想法，要在新起点上接续奋斗，推动全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。

26日，习近平来到桂林市象鼻山公园，远眺山水风貌，沿步道察看商业、邮政等服务设施。游客们高声欢呼：“总书记好！”习近平同大家亲切交流。他指出，桂林是一座山水甲天下的旅游名城。这是大自然赐予中华民族的一块宝地，一定要呵护好。要坚持以人民为中心，以文塑旅、以旅彰文，提升格调品位，努力创造宜业、宜居、宜乐、宜游的良好环境，打造世界级旅游城市。

当天下午，习近平来到柳州市考察调研。在广西柳州集团有限公司，习近平先后走进公司展厅、研发实验中心、挖掘机装配厂等，听取企业发展情况

介绍，察看主要产品展示，同企业职工和技术研发人员亲切交谈。习近平强调，制造业高质量发展是我国经济高质量发展的重中之重，建设社会主义现代化强国、发展壮大实体经济，都离不开制造业，要在推动产业优化升级上继续下功夫。只有创新才能自强、才能争先，要坚定不移走自主创新道路，把创新发展主动权牢牢掌握在自己手中。要坚持党对国有企业的全面领导，坚持加强党的领导和完善公司治理相统一，在深化企业改革中搞好党的建设，充分发挥党组织在企业改革发展中的领导核心作用。

随后，习近平来到柳州螺蛳粉生产集聚区，详细了解螺蛳粉特色产业促进就业、带动农民增收等情况。习近平指出，发展特色产业是地方做实做强做优实体经济的一件大事，要结合自身条件和优势，推动高质量发展。要把住质量安全关，推进标准化、品牌化。要帮助民营企业解决实际困难，鼓励、支持、引导民营企业发展壮大。

当天上午，习近平听取了广西壮族自治区党委和政府工作汇报，对广西各项工作取得的成绩给予肯定，希望广西各族干部群众奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的广西篇章，以优异成绩庆祝建党一百周年。

丁薛祥、刘鹤、陈希、何立峰和中央有关部门负责同志陪同考察。

## 习近平在桂林市考察调研



4月26日，中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平来到广西桂林市象鼻山公园考察调研，并同游客亲切交谈。  
新华社记者鞠鹏摄

## 中国发布钓鱼岛地貌调查报告之后 日本果然跳出来抗议

【环球网报道】果然，日本跳出来抗议了。日本共同社26日援引消息人士的话报道称，对于中方发布《钓鱼岛及其附属岛屿地形地貌调查报告》，日本外务省26日通过外交渠道提出了抗议。据报道，日方所谓抗议的理由是：这份报告将“中国拥有钓鱼岛主权”作为了前提。

4月26日，自然资源部在官方网站(www.mnr.gov.cn)和钓鱼岛专题网站(www.diyao-yudao.org.cn)发布其组织编写的《钓鱼岛及其附属岛屿地形地貌调查报告》。

该调查报告基于长期的历史调查数据，并采用最新高分辨率卫星遥感等调查方式，获取了钓鱼岛及其附属岛屿的海岛和30米以浅区域最新地形数据，编制了最新大比例尺海岛地形地貌专题图，进一步完善了钓鱼岛

及其附属岛屿的基础地理数据库体系，对开展钓鱼岛及其附属岛屿的资源管理与生态环境保护具有重要意义。

“中方发布《报告》不仅是地理行为，也带有强烈的外交信号。”外交学院教授李海东26日对《环球时报》记者说，美日试图以一种在国际社会制造混乱的方式混淆中国关于钓鱼岛的主张，中方此时发布报告是要向世界各国再次重申，钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土。同时提醒美日等国，如果处理不好钓鱼岛问题，不尊重中国主权的话，将面临严重后果。

而关于钓鱼岛问题，中国外交部曾多次表态，钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土。中国海警在钓鱼岛海域开展巡航执法活动，是中方依法维护主权的正当举措。

## 中方坚决反对日新版外交蓝皮书 渲染中国威胁



就日本政府近日发表外交蓝皮书，中国外交部发言人汪文斌27日表示，日本新版外交蓝皮书大肆渲染所谓的“中国威胁”，对中国恶意攻击抹

黑，无理干涉中国内政。中方对此坚决反对，已通过外交渠道向日方提出严正交涉。该蓝皮书同时称日中关系是最重要的双边关系之一，对此，汪文斌说，希望日方表态不仅仅停留在口头上，而是付诸于实际行动中。“当前中日关系面临严峻考验，我们敦促日方纠正错误做法，真正把构筑稳定对华关系的表态落到实际行动上。”

(来源：新华社微博)

## 一箭九星！中国成功发射 齐鲁一号等9颗商业卫星

中新网北京4月27日电 北京时间4月27日11时20分，中国在太原卫星发射中心用长征六号运载火箭，以“一箭九星”的方式成功将齐鲁一号、齐鲁四号、佛山一号等3颗主星送入预定轨道。此次任务还搭载发射了中安国通一号、天启星座09星、起源太空NEO-1卫星、泰景二号01星、金紫荆一号卫星、灵鹊一号D02卫星等6颗卫星。

齐鲁一号、齐鲁四号卫星主要为山东国土、城建、农业、林业、能源、防灾减灾等行业提供遥感服务；佛山一号卫星主要开展卫星平台及一体化设计、相机超轻量化设计、高分辨率成像技术验证。

搭载发射的中安国通一号卫星主要开展实时成像观测卫星系统技术验证；天启星座09星主要用于数据收集传输服务；起源太空NEO-1卫星主要开展小天文观测科学研究；泰景二号01星主要用于提供商业遥感服务；金紫荆一号和灵鹊一号D02卫星，主要用于验

证遥感卫星平台技术。

本次发射的9颗卫星均由中国航天科技集团所属中国长城工业集团有限公司(以下简称“长城公司”)作为总承包商提供发射服务。此次任务也是长城公司首次创新商业共享发射模式，又称“拼车发射”，在同一发火箭上为国内不同客户的不同卫星同时提供高可靠性、高性价比的发射服务。截至目前，长城公司已提供32次搭载发射服务，将54颗国内商业卫星和27颗国际载荷发射升空。

执行本次发射任务的长征六号运载火箭是由中国航天科技集团所属上海航天技术研究院抓总研制的低温液体三级运载火箭，700公里太阳同步轨道设计运载能力可达1吨，可完成单星、多星和搭载发射。长征六号运载火箭具有运载能力适中、整流罩空间大、交付周期短、配套专属发射工位等优势，已成功完成5次发射任务。

此次任务是长征系列运载火箭的第366次飞行。

## 香港警方拘捕21人 涉2019年香港理大黑暴案件

据香港警方消息，警方于26日上午拘捕21名拒保候查者，他们涉嫌于2019年11月18日在香港何文田一带，意图协助香港理工大学(理大)内的黑

暴分子逃避警方逮捕。据悉，21人包括13男8女，年龄在17至41岁之间。他们各被起诉一项妨碍司法公正罪，案件将于5月4日上午在西九龙

裁判法院提堂。案件涉及前年修例风波期间发生于理大的黑暴事件。2019年11月17日，大批示威者占据理大校园并与警方发生激烈

冲突，事件持续13天后结束。理大解封后，警方于校园内共检获3989枚汽油弹，1339件爆炸品，601支腐蚀性液体，及573件武器。来源：央视新闻

## 2021年庆祝“五一”国际劳动节大会在京举行

新华社北京4月27日电 4月27日，2021年庆祝“五一”国际劳动节暨“建功‘十四五’、奋进新征程”主题劳动和技能竞赛动员大会在北京举行。全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东

明出席并讲话。王东明向广大劳动群众致以节日的祝贺，要求各级工会加强思想政治引领，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，引导广大职工听党话感党恩跟党走；广泛

深入持久开展劳动和技能竞赛，组织广大职工为“十四五”经济社会发展建功立业；做细做实维权服务工作，努力增强广大职工群众获得感幸福感安全感；不断深化改革创新，推动工会工作高质量

发展；突出抓好党的建设，为工会更好履职尽责提供有力保障，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。会上表彰了2021年全国五一劳动奖和全国工人先锋号获得者。

## 疫苗专家建议印度向中国求援

### 印媒回想起抗战时期的印度援华医生柯棣华

【环球网报道】“疫苗能像柯棣华医生80多年前所做的那样，为印中关系做出贡献吗？”印度The Wire新闻网站26日在刊发全球疫苗专家杰罗姆·金的专访时，提出这个问题。在杰罗姆·金看来，印度现在应该向中国寻求疫苗帮助。“这是一个邻居帮助邻居的机会。”他说。

抗战时期，印度医生柯棣华随医疗队赴中国援助，最终积劳成疾在华病逝。柯棣华为中国人民铭记，这段历史也成为中印交往中的一段美谈。26日，The Wire新闻网站在刊发对杰罗姆·金的专访时，配了这样一张图：1938年，柯棣华和印度医疗队在延安受到民众热情欢迎。

作为独立机构国际疫苗研究所(IVI)的总干事，



The Wire新闻网用这样一张配图，呼应杰罗姆·金的观点。

杰罗姆·金谈到印度眼下的疫苗严重紧缺问题时说，印度应该向其亚洲竞争对手及邻国——中国寻求帮助。

“我们知道(中国)疫苗是安全且有效的，世卫组织已经说了这一点。(尽管)他们还没有正式批准，但有希望，根据已有数据，他们会批准的。”

金如此说道。

杰罗姆·金回顾了美苏在冷战期间如何搁置分歧，成功根除天花和小儿麻痹症的历史，继而引出其观点，即印度向中国求助，印中两国都将从中受益。

“这是一个邻居帮助邻居的机会。我认为这将是件有益的事情，因为这不仅对控制疫情很

重要，而且对两国消除传统敌意来说也很重要。”

当被问及印度是否会觉得与目前感染率接近于零的中国合作尴尬时，金反问说：“是这让印度感到尴尬，还是每天有30万人感染而无法有效接种疫苗更让人尴尬？”

印度疫情形势依然严峻。据印度卫生部门27日最新通报，在过去24小时，印度新增新冠确诊病例323144例，累计确诊达17636307例。新增死亡病例2771例，累计达197894例。

中国近日不止一次表示，愿意向印度伸出援手。中国外交部发言人赵立坚23日说，中国政府和人民坚定支持印度政府和人民抗击疫情，愿根据印方需求提供支持帮助，正就此同印方保持沟通。中方相信印度人民一定能早日战胜疫情。